

第四屆觀塘區議會屬下
社會服務委員會
第二十次會議記錄

日期：2015年1月27日(星期二)

時間：下午2時30分

地點：九龍觀塘觀塘道392號創紀之城6期20樓05-07室
觀塘民政事務處會議室

出席者：

主席

鄧詠駿先生

副主席

施能熊先生

委員

陳俊傑先生

陳汶堅先生

張琪騰先生

陳國華先生, MH

陳華裕先生, MH

洪錦鉉先生

潘任惠珍女士, MH

符碧珍女士

蔡澤鴻先生

林亨利先生, MH

林峰先生

郭必錚先生, MH

劉定安先生

顏汶羽先生

簡銘東先生

馮美雲女士

潘進源先生, MH

柯創盛先生, MH

譚肇卓先生

謝淑珍女士

黃啟明先生

葉興國太平紳士, MH

黃帆風先生, MH

增選委員

張嘉欣女士

歐陽均諾先生

張仲勉先生

陳永健先生

竇一龍先生

出席會議的政府部門/機構代表

余嘉敏女士	觀塘民政事務助理專員
李賢斌先生	觀塘民政事務處高級行政主任(區議會)
馮淑文女士	社會福利署觀塘區助理福利專員
丁淑雯女士	教育局高級學校發展主任(觀塘)2
麥國儀女士	廉政公署社區關係處東九龍及西貢辦事處 高級廉政教育主任
潘淵淳先生	投資者教育中心經理
蔡淑敏女士	投資者教育中心經理

缺席者：

陳振彬太平紳士, SBS 葉興國太平紳士, MH
蘇麗珍太平紳士, MH

開會辭

主席歡迎各與會人士出席第四屆觀塘區議會屬下社會服務委員會第二十次會議。

I. 通過上次會議記錄

2. 上次會議記錄無須修訂，獲得通過。

II. 觀塘區倡廉活動 2014/15 進度報告

3. 廉政公署高級廉政教育主任麥國儀女士報告有關“觀塘區倡廉活動日”已於2015年1月25日假油塘鯉魚門廣場順利完成。活動當天有逾1600人次參加。

4. 廉政公署期望委員會於來年繼續支持署方於觀塘區內提倡肅貪倡廉的活動。

5. 委員備悉有關報告。

III. 社會服務委員會 2014/15 年度財政報告
(觀塘區議會社會服務委員會文件第 1/2015 號)

6. 秘書介紹有關文件。
7. 委員備悉有關文件。

IV. 其他事項

1) 投資者教育中心介紹活動

8. 投資者教育中心(中心) 潘淵淳先生及蔡淑敏小姐介紹該機構將於 2015 年 3 月 29 日下午於觀塘社區中心籃球場內舉行「閒話理財」嘉年華活動。活動將透過攤位遊戲及表演，讓觀塘區居民了解如何謹慎理財。

9. 中心希望是次活動能獲得委員會支持。

10. 十一位委員查詢有關投資者教育中心的背景、實際工作及活動目標。

11. 中心對委員查詢回應如下：

11.1 投資者教育中心是證監會的附屬機構，獲香港四個金融監管機構支持，於 2012 年成立；

11.2 中心成立的目的是負責推行全面的金融理財教育以加強公眾的在金融理財方面的知識；

11.3 中心希望讓公眾掌握金融理財所需的知識和技巧，從而作出有根據的財務決定，並能妥善管理自己的財富；

11.4 中心將透過各種教學資源，例如是次嘉年華活動，提高公眾的金融理財知識和能力，使令他們可以作出適當的財務決定；以及

11.5 是次嘉年華活動將透過有獎攤位遊戲、短劇及綜合表

演，讓觀塘區各階層的市民，包括學生、長者及普羅大眾，了解如何謹慎理財。

12. 有委員建議，中心於嘉年華派發的宣傳單張應設計得再簡單易明些，好讓一般市民也易於掌握理財知識。

13. 主席總結，委員會支持該項活動，而區議員辦事處將協助張貼宣傳海報及派發入場券。

2) 《觀塘區福利服務概覽》

14. 社署觀塘區助理福利專員馮淑文女士報告，《觀塘區福利服務概覽》已經印制完成，並已送遞至各區議員辦事處，方便委員掌握區內不同福利服務單位的通訊資料，包括受社署津助及相關的自負盈虧服務單位，以及其他常用的熱線電話等資料。

15. 委員備悉有關報告。

3) 關注觀塘區內學位不足

16. 多位委員向教育局關注有關觀塘區的學位不足問題，其意見及查詢如下：

16.1 關注兩所新學校可時投入服務及實際可招生的時間；

16.2 關注有關兩所新學校的宣傳不足的問題，認為有需要的家長未必知悉區內未來新增的學有新校可供子女報讀。舉例而言，位於彩德邨的香港青年協會鄭堅固幼稚園並未獲通知有關新學校的資料；

16.3 隨著新屋邨落成，如安達臣道新發展區、牛頭角下邨及啟德新發展區，新遷入的適齡學童人數急劇增加，建議教育局應積極在居民入伙的同時讓新建學校適時投入服務；

16.4 查詢安達臣道新發展區學校開始招生及實際可投入服務的時間表；

16.5 關注堅樂第二小學獲批開辦小二至小六課程的情況；

- 16.6 關注當安達臣道南邨入伙後，秀茂坪區內對小學學位的需求更加殷切，促請教育局及早正視這個問題；
- 16.7 建議觀塘區內學位的學位問題定為常設議題，加強教育局與區內持份者的溝通；； 以及
- 16.8 關注啟晴邨及德朗邨的學校何時才可投入服務。
17. 教育局高級學校發展主任丁淑雯女士回應如下：
- 17.1 獲分配前五邑甄球學校校舍以及前葛量洪教育學院校友會觀塘學校校舍的兩所小學，都會參與二零一五年度小一入學統籌辦法(包括自行分配學位階段)。教育局已將兩所小學的資料，包括家長向有關小學遞交自行分配學位申請的方法，並透過致函觀塘區的幼稚園通知家長，以及更新教育局網頁；
- 17.2 有關堅樂第二小學開辦小二至小六課程的資料將於會後作出補充；
- 17.3 啟晴邨及德朗邨的學校屬於九龍城校網，有關資料將於會後補充；
- 17.4 有關委員對安達臣道區內學額的關注已於較早前的跨部門會議作出反映及討論，暫時未有更新的資料可作補充。
18. 主席總結，隨著新屋邨落成，新遷入的適齡學童人數將急劇增加，區內學額不足的問題應盡快解決。他贊成以委員會的名義去信教育局表達此項關注；而是次議題亦將於下次會議繼續更全面且深入地作出討論。

V. 下次會議日期

19. 下次會議訂於 2015 年 3 月 19 日(星期四)下午 2 時 30 分舉行。
20. 會議於下午 3 時 35 分結束。

觀塘區議會秘書處
2015年3月